



# 户外广告 城市的一张脸

本报特约评论员  
薛建国

这次户外广告整治,我们不仅要拆除那些破损或未经审批的广告牌,还要摒弃那些制作粗糙、内容有歧义、格调不高的户外广告牌。要么不立牌,要立就立城市形象牌、文明牌、正气牌,与社会经济环境相得益彰。

创建国家卫生城市,永康确实是下了大决心的。前段时间,笔者曾对永康整治乱搭建、乱堆放等问题发表过评论。今天又看到他们拿杂乱无章、破旧残缺的户外广告牌开刀,动作一个接着一个,这摆明就是想干事、干好事、干成事。(详见本报20日2版相关报道)

有这样的决心,永康摘下国家卫生城市这顶桂冠是大有希望的。

创建国家卫生城市,不能简单地理解为来一次卫生大扫除,即地面或墙壁干不干净,有没有灰尘,有没有污垢。国家卫生城市所讲的卫生,内容很宽泛,饭前洗手是讲卫生,扫地前洒点水是讲卫生,但这是狭义上的卫生,国家卫生城市所指的卫生,是与城市的秩序、建设、环境、绿化及人的行为习惯密不可分的。创建国家卫生城市,实际上是

检验执政者经营城市、管理城市的能力和水平。

永康开展户外广告整治,是把握住了创建国家卫生城市的宽度。户外广告的兴起,是市场经济繁荣活跃的一个缩影。户外广告设计、制作、发布已形成了一项产业,且是一项富有创意的产业,优秀的户外广告是城市的一抹亮色。上海、香港等地都市色彩浓厚,户外广告起到了强烈的烘托作用。

户外广告存在的问题当然也不少。比如说,发布随意,新店开张,在门口悬挂一个灯箱广告或在墙上刷一巨幅海报,这样的事很多人想不到是要报批的,认为是挂在自家门口,画在自家墙上,干别人何事。其实这还真不是自己的事,工商部门负责广告发布,要对发布进行审核,行政执法局从城市管理角度,要

对广告发布位置进行把关。随意发布,自然缺少整体考虑,完全从个人利益出来,乱是必然的。户外广告发布有明确法律规定,发布随意,导致责任缺失,发生破损想管就管,不想管就不管,结果既有碍城市脸面,也成了城市安全隐患。风雨天,户外广告牌坠落伤人成了主流新闻。而这些致人伤亡的户外广告牌,很多就是未经审批或年久失修的。

户外广告是城市的一张脸,创建国家卫生城市,考量我们的内容有很多,但脸是第一位的,如果脸都不要了,你还能好到什么地方去?这次户外广告整治,我们不仅要拆除那些破损或未经审批的广告牌,还要摒弃那些制作粗糙、内容有歧义、格调不高的户外广告牌。要么不立牌,要立就立城市形象牌、文明牌、正气牌,与社会经济环境相得益彰。

# 为大家一起努力 点赞

徐昊

市人大代表、城西新区花川村村委会主任姚舒拉,自己开着车在城西新区各条主要干道上转悠,四处找脏乱差现象并将其曝光,引起城西新区管委会的重视,立即指派相关责任人尽快做好整改。即便有人说他爱管闲事,姚舒拉也坚定地要做好这件事:我只是想通过我并带动大家一起努力,让新区人民的生活环境更舒适一些。(详见本报17日1版相关报道)

读到这篇报道时,笔者深为姚舒拉这一举动大家一起努力的态度叫好!

目前,我市正在发动广大市民投身于创国卫行动。创国卫,其实并不是简单地想要得到一个称号、摘下一块牌子,而是要利用创国卫这一活动载体,改善我市城乡居民的居住环境,改变不良陋习,提升居民素养,其根本目的,是为了让永康人民生活得更美好。而建设街角小品,是改良城乡面貌重要的一个环节,是开展创国卫工作中的一着妙招。

笔者前年曾自费去了法国、德国、意大利、奥地利、瑞士等欧洲国家旅游,如果就自然风貌、城市建设方面来说,这些国家有三个特色值得我们借鉴学习:一是自然风貌好,山清水秀;二是城市古建筑保护得好,几百年没有改变;三是城乡到处可见的街角小品令人瞩目。尤其是瑞士的因特拉肯小镇,家家户户、街头巷尾都种着花卉,或建有各种微型艺术造型的街角小品,让人流连忘返。

如果说自然风貌,永康位于括苍山山脉西麓,属钱塘江水系,本来山清水秀,也属不错;古建筑保护方面,近些年也一直在努力,成效显著;而街角小品建设方面,确实存在不足,城区乱堆乱放、污水横流现象突出,绿化带不规范、不整齐或品种单一的现象也随处可见。市委、市政府借创国卫之机,提出利用闲置边角地开展街角小品建设,应该说是抓准了薄弱环节,是美化城市的重要举措。

不妨设想一下,如果我们永康通过五水共治和国家森林城市创建活动,使原先的生态自然环境得以恢复和改善;又通过非物质文化遗产保护工作,使各个文保单位和各类古建筑得以妥善保护;再结合深厚的文化底蕴,在城乡构建出各种整洁、高雅、美丽的街角小品,永康的环境面貌不就会焕然一新,变得更美吗?

而这一目标的实现,需要全市人民共同努力。我们应该像姚舒拉一样,身先力行,或寻找曝光,或积极参与,或自己动手,大家一起努力,共同来实现这一目标。

人心齐,泰山移。如果大家都能理解创国卫的目的意义,把这项工作作为自己的分内事,从我做起,从改善居住地周围环境做起,积极投身于创国卫各项工作中去,那么创国卫的各项目标最终肯定会得以实现。

# 火场中他是最亮的一个

本报特约评论员  
王国荣

英雄不问出处,豪情不问陌路。面对悄悄离开救人现场的无名英雄,那位最亮的一个,莫问他是谁,也无须刻意去寻找,或许他又会在下一个救难现场出现。但是有一点是可以肯定的,他其实就在我们身边,就在一群善勇者中间。

相信看完本报16日4版《众市民争分夺秒 火场巧妙救人》报道的读者一定会问,这位约40多岁的样子,骑着一辆电动车的救人男子是谁?

不管他从哪里来,又去了哪儿了,毫无疑问,他是这次火场巧妙救人中的最亮的一个,他做了无名英雄。或许他就在我们身边,或许他经常出现在人们的视线里,做着平凡的工作,而在他的眼里,这次救人只是举手之劳,所以救人后他就消失在人群中。

英雄不问出处,豪情不问陌路。见义勇为者,显然就在我们身边,这其实是一个群体。像这次火场救小孩,除了最亮的一个电动车过路者,还有发现火情的药店店主及其立马报警的丈夫,更有冒着呛人的浓烟快速冲入火场二楼搜寻孩子的毛先生等3位隔壁邻居,终于找到处在险情中的孩子趴在窗台的准确方位,为接下来的营救争取

了宝贵时间。

在这种危难时刻,救人者只有一个念头,救人要紧,这是见义勇为者善勇的本能。这次救人之所以巧妙,就在于那位骑电动车过路者可能已经关注到这个发生火灾的二楼窗台,因此他急中生智,不知道从哪里找来了一把梯子,一边拨开人群,一边将梯子靠到房屋旁,试图借助梯子爬上二楼。可是,这梯子太短,够不到二楼。如果没有在场的众经营户和围观群众出手相助,他可能也会无计可施。是众人合力将梯子高高举起,才成就了他属于最亮的一个。红花还得绿叶扶,这次救人的群体,就是一簇簇茂盛的绿叶。

孩子得救了,没有受伤。但是如果不是这么多人合力见义勇为,这孩子极有可能被大火烧伤,甚至发生意想不到的严重后果。救人后,红花悄然离去,可能至今大家都

不知道他是谁,但只要知道他是这次救人中最亮的一个,就足够了。因为之前我说了,善勇是救人者救人的本能,他们在救人的紧要关头,都是置个人得失甚至生死于度外,更不会考虑救人后有什么名利。像几年前和上个月底先后在杭城涌现的最美妈妈吴菊萍和最美大叔蒋承仁,他们当时的唯一念头就是救人,这就是本能,人的善勇本能。尽管他们事后都获得了褒奖,但这是政府对他们的鼓励与奖励,以在全社会弘扬这种善勇美德。

因此,这位救人后悄然离开的男子,以及给他举起梯子的群体,他们的善勇义举同样值得人们敬仰,同样应该获得褒奖。面对悄悄离开救人现场的无名英雄,那位最亮的一个,莫问他是谁,也无须刻意去寻找,或许他又会在下一个救难现场出现。但是有一点是可以肯定的,他其实就在我们身边,就在一群善勇者中间。

量少喝,千万别逞能。

Sky龙井 这个事例给了我们深刻的教训,不管在什么场合,饮酒一定要适可而止。特别是一起喝酒的人,劝酒要适度,千万别喝闷气酒。

西域熊猫 小伙子,你太意气用事啦。年轻人血气方刚有冲劲是好事,但不能一味蛮干,否则只会苦了自己累了家人。

如果说吴某喝酒是为了逞能,那么这位翟某的脾气堪称火爆了。刚来永务工的翟某,不仅不配合流管所工作人员上门

检查登记,竟然还对其进行殴打,最终被行政拘留13天并罚款500元。

特种兔子兵 活该!登记手机号码,是正常的管理程序,每一个外来人员都应主动配合。

七星闪耀 六十多岁的老人都能下得去手,确实不应该。这火爆脾气该改改了,希望汲取教训,否则今后有你吃亏的地方!

小帅弟 作为人民公仆,政府工作人员也要提升服务意识,放低姿态,注意工作方法,避免产生不必要的矛盾冲突。

## 网友微评

18岁的吴某和同事聚会聊天,在十分钟左右的时间内喝下一公斤杨梅酒,被送进了市一医重症监护室抢救。家属称其平时从不喝酒,但性格好强,可能是一时逞能所致。

弓页长彦 身体是自己的,酒还是要尽

招聘幼师  
8029 芝英艾德幼儿园 厉  
13626795079 655079  
古山诊所招工  
3629 美容师、护士各2名  
13967931187 632463  
高价回收发电机组  
电话:13588613758  
收发电机和出租  
7067 收设备 18757669792  
冷拉钢批发  
8143 扁钢圆钢 15988571331  
承接氧化加工  
8349 天台氧化厂对外承接氧化加工业务,联系电话:13586221988  
收购出售压铸机  
8357 长期收购出售力劲、伊之密、新佳盛压铸机  
13605742078 刘  
品牌连锁店转让  
8433 匆忙客快餐店,连锁酒店客源稳定加盟转让  
747777,15757977777  
出租  
3533 现有2000㎡养殖基地对外出租,详情请咨询陈先生 13806774723  
承接生铁铸造业务  
3542,13588618123,571470  
武义电镀厂转让  
3458 正常生产中的电镀厂急转 13605898423  
挂车转让  
3579,13米、17.5米各一辆 13905892457  
求购注塑机一台  
3643 七八成新,200克 18157941881  
美容店急转  
城北东路,装修好交通方便,15988579836  
转让注塑机  
3667 海天300克永生160克各一台,13588605558  
花川厂房转让  
3615 5000㎡,594080  
烈桥厂房急转  
3616,330国道旁 621111  
幢房转让  
3623 低价转武义壶山脚幢房环境好 15215887071  
求购厂房  
3634 经济开发区10000㎡,电话:15959112517  
排屋转让  
3650 古山金鼎花园古山小学旁排屋东棚头一幢转让,15857988770  
店面4层半转让  
3654 大坎山沿上浦路3间店面 13967916187  
厂房出租  
3672 下店午3楼4楼每层200㎡,宜装淘淘宝,有电梯 13858907319  
写字楼出租  
3673 海关旁 400㎡ 写字楼出租 13857922962  
急转西山花苑别墅  
3675 位置好 共三层325㎡ 急转 13857935353  
套房转让  
3679 金色港湾 189㎡ 带车位 15857999379 582323  
厂房出租  
3680 白云工业区一楼二楼 1000㎡ 13905890266  
公告  
3622 兹有俞鲜美、周斌户坐落在西城西山花苑82号房屋一幢,混合结构,建筑面积396.05平方米,证号为西城字第00019123号《房屋所有权证》遗失,声明作废。现俞鲜美、周斌向房产登记窗口申请补发。如有异议者,请在30日内向房产登记窗口提交书面异议报告及产权证件。特此公告。举报电话:87101626  
永康市国土资源局  
2016年4月20日